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平成 28年 3月 定例教育委員会 議事録 

 

1．日  時 平成 28年 3月 25日（金）午前 10時 00分 

  

2．場  所 41号会議室 

  

3．出席委員 教育長職務代

理者 

境  民子 

 
委 員 

 

西尾 直子 

 
委 員 泉  亜矢 

 
委 員 旭田 國浩 

 

 

 

 

   

4．出席事務局職員 教育部長 前田 修治 教育部次長兼

生涯学習課長 

塚本 雅之 

 教育振興課長 大神 英子 指導主事 森川 直美 

 指導主事 上原 泰 給食センター

所長 

田上 智子 

 学務係長 原口 富美 社会教育係長 畑山 鉄也 

 スポーツ推進

係参事 

前田 恵子 文化係長 吉村 麗月 

 
世界遺産推進

室長 

岩本 崇 総務部人権啓

発推進室長 

小林 茂 

 



 

 

境 教育長職務代理者 ○開会宣言  平成 28年 3月 25日（金）午前 10時 00分 

              ○会議成立の確認（全員出席） 

              ○議題、会議の日程等の承認 

              ○会議録署名委員の指名 

 

1．前回会議録の承認 

2．議案 

【議第 10号「荒尾市中増永集会所管理人の委嘱について」（生涯学習課）】 

○事務局説明（任期満了に伴う委嘱（継続）） 

○質疑 

職務代理者 

各委員 

職務代理者 

本件は原案のとおり決することにご異議ありませんか。 

異議なし 

ご異議がありませんのでそのように決しました。 

 

【議第 11号「荒尾市学校医及び学校専門医の委嘱について」（教育振興課）】 

○事務局説明（医師会による編成を受け委嘱するもの。また、専門医検診実施のため委嘱するも

の。） 

○質疑 

職務代理者 

 

事務局 

職務代理者 

各委員 

職務代理者 

眼科医、耳鼻科医については先生の数が少ないと思いますが、全児童生

徒を診られるのでしょうか。 

小学校、中学校それぞれ新 1年生のみです。 

本件は原案のとおり決することにご異議ありませんか。 

異議なし 

ご異議がありませんのでそのように決しました。 

 

【議第 12号「荒尾市学校歯科医の委嘱について」（教育振興課）】 

○事務局説明（歯科医師会による編成を受け委嘱するもの） 

○質疑 

職務代理者 

各委員 

職務代理者 

本件は原案のとおり決することにご異議ありませんか。 

異議なし 

ご異議がありませんのでそのように決しました。 

 

【議第 13号「荒尾市学校薬剤師の委嘱について」（教育振興課）】 

○事務局説明（薬剤師会による編成を受け委嘱するもの） 

○質疑 

職務代理者 

各委員 

職務代理者 

本件は原案のとおり決することにご異議ありませんか。 

異議なし 

ご異議がありませんのでそのように決しました。 

 



 

 

【議第 14号「荒尾市就学援助要綱の一部改正について」（教育振興課）】 

○事務局説明（マイナンバー制度係る改正に伴い、内容についても現在の運用に即す内容に見直

すもの） 

○質疑 

委員 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

委員 

事務局 

 

職務代理者 

 

事務局 

 

職務代理者 

 

委員 

事務局 

 

 

職務代理者 

 

委員 

委員 

事務局 

 

委員 

事務局 

 

 

 

職務代理者 

 

就学援助費は子どもひとりあたりどれぐらいの支出なのでしょうか。また

年間の支出額はどれぐらいでしょうか。 

年度によっても変動はありますが、年間で 4千万円弱の支出です。就学援

助費はその用途ごとに支出が分かれており、新入学用品費や修学旅行費な

どがあり学年によって額が変わってきます。その他、学年学級費として 2

万 3千円程度、給食費の実費支給、また県立中学校へ通う生徒への通学費

などの項目があります。平均するとひとりあたり年間 5万円程度かと思い

ます。受給者の割合は全体の 13.4％から 13.5％であり、これは国が算出

している割合と同等です。 

毎年申請するのですか。 

要綱にも規定していますが、毎年 6月 1日から申請受付をします。7月上

旬頃判定をし 7月末あたりから支給を開始します。 

学校では給食費と学年学級費を封筒で集金しますが、その分が就学援助費

で賄われるというイメージを持っています。 

その他には、虫歯やアデノイドなど特定の疾病にかかる医療費自己負担分

の全額支給もあります。 

ひとりあたりというよりは、学年等により種類があって、それにより額は

変わってくるということですね。 

誓約書を提出してもらうんですね。 

今回新たに加えました。就学援助の趣旨に同意していただき、目的外で使

用されないよう認識していただくためのものです。例えば給食費について

は食材費分ですので、未納が出ると運営そのものにも影響があります。 

テレビなどではこのような制度のことは取り上げられず、貧困ばかりがク

ローズアップされる傾向にあるような気もします。 

学童保育の誓約書には保証人もつけていて、月謝の未納はゼロです。 

進学時に援助されるものもありますか。 

はい。例えば中学校入学時ですと制服代などの出費がありますので、他の

学年に加えて援助されます。 

特別支援学級の子どもにも学用品など半額の補助があると聞きました。 

別の制度ですが、生活保護の所得基準の 2.5倍が所得基準で、特別支援学

級の保護者のほとんどの方が支給対象となるような状況です。就学援助の

基準が 1.3倍ですので、特別支援学級についてはそれだけ国も手厚い支援

を考えていることの表われでもあります。 

困っている家庭があったら見逃さないようにしたいと思います。 

本件は原案のとおり決することにご異議ありませんか。 



 

 

委員 

職務代理者 

異議なし 

ご異議がありませんのでそのように決しました。 

 

【議第 15号「荒尾市学校給食米飯調理及び配送・回収業務委託業者選定委員会設置要綱の廃止

について」（教育振興課）】 

○事務局説明（H28年度より調理及び配送・回収業務が全て委託となることに伴う廃止） 

○質疑 

職務代理者 

各委員 

職務代理者 

本件は原案のとおり決することにご異議ありませんか。 

異議なし 

ご異議がありませんのでそのように決しました。 

 

【議第 16号「荒尾市地区社会教育主事補の委嘱について」（生涯学習課）】 

○事務局説明（任期満了） 

○質疑 

職務代理者 

各委員 

職務代理者 

本件は原案のとおり決することにご異議ありませんか。 

異議なし 

ご異議がありませんのでそのように決しました。 

 

【議第 17号「荒尾市スポーツ推進委員の委嘱について」（生涯学習課）】 

○事務局説明（任期満了） 

○質疑 

職務代理者 

各委員 

職務代理者 

本件は原案のとおり決することにご異議ありませんか。 

異議なし 

ご異議がありませんのでそのように決しました。 

 

【議第 18号「荒尾市教育委員会事務局の組織に関する規則等の一部を改正する等の規則の制定

について」（生涯学習課）】 

○事務局説明（万田坑関連世界遺産施設を市長部局産業振興課に移管することに伴う規則改正）

○質疑 

職務代理者 

 

各委員 

職務代理者 

内容としては条例に関して 2月に審議したものですね。 

本件は原案のとおり決することにご異議ありませんか。 

異議なし 

ご異議がありませんのでそのように決しました。 

 

【議第 19号「荒尾市万田坑ステーションの職員の勤務に関する規定の廃止について」（生涯学習

課）】 

○事務局説明（同上） 

○質疑 



 

 

職務代理者 

各委員 

職務代理者 

本件は原案のとおり決することにご異議ありませんか。 

異議なし 

ご異議がありませんのでそのように決しました。 

 

【報告第 4号「荒尾市通学路交通安全プログラムに基づく通学路調査票の公表について」（教育

振興課）】 

○事務局説明（荒尾市通学路交通安全プログラムに基づき、今年度提出された申出書の一覧とそ

の対策をまとめた一覧表を HPで公表する。） 

○質疑 

委員 

事務局 

 

職務代理者 

 

 

委員 

事務局 

表に上がってきていない学校はどうなっているのでしょうか。 

点検自体は以前から行われていたこともあり、今回新たに提出のなかっ

た学校もありました。 

子どもにとって歩きやすい道は大人にとっても歩きやすいものであると

思います。昔と違って車の交通量が増えているので歩きにくくなってい

ると思います。 

白線を引き直すだけでも視覚に訴えることができると思います。 

一覧のうち何箇所かはそのような対策を講じることとなりました。 

 

【報告第 5号「生涯学習課所管施設の指定管理者の指定について」（生涯学習課）】 

○事務局説明（中央公民館、市立図書館における指定管理者の期間が終了するため指定するもの。） 

○質疑 

事務局 図書館の館長については、新年度に向け調整中です。 

 

【その他 4月行事予定】 

○事務局説明 

○質疑 

事務局 

委員 

事務局 

4日の生徒会交流会は 15時からです。資料の訂正をお願いします。 

日程とは関係ありませんが、学力調査は小学 6年生と中学 3年生でしょ

うか。 

そうです。 

 

【次回会議について】 

事務局 

 

委員 

職務代理者 

4月 25日（月）午前 10時から開催したいと思います。委員さん方のご都

合はいかがでしょうか。 

異議なし 

それでは次回定例教育委員会は4月25日（月）午前10時から開催します。 

 

【その他】 



 

 

事務局 

 

 

 

 

二点報告があります。 

一点目は、3月 19日の有明新報に掲載された記事で、三池炭鉱で使用さ

れていた土砂運搬機のロッカーショベルが、山本製作所から世界遺産登

録を機に、万田坑と大牟田の石炭産業科学館へ寄贈されました 

二点目ですが、『荒尾っ子の「できるといいね」』リーフレットを作成し

ました。教育委員、社会教育委員の皆様と検討を重ね完成しました。広

報とともに配布し、報道発表も行います。また、小中学校や、社会教育

関係団体の総会等での周知に努める予定です。 

 

教育長職務代理者  ○閉会宣言 平成 28年 3月 25日（金）午前 10時 57分 

閉議 午前 10時 57分  書記 貴田 優梨亜 

※下線部については非公開とします。 

 上記の会議の顛末について相違ないので署名する。 

                              平成  年  月  日 

 

  教 育 長                      

  教 育 委 員                      


